

08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности)

УДК 330.34.014.2

Козлов Андрей Николаевич

ФОРМИРОВАНИЕ ИНТЕГРАЦИОННЫХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ В ПАРАДИГМЕ ТРАНЗИТИВНОЙ ЭКОНОМИКИ

В статье рассматривается интеграционное изменение в специфичности транснационального экономического субъекта как стратегическая возможность развивающейся экономики при условии взаимосвязи и взаимопроникновения в парадигме интеграционной экономической деятельности. Трансформация институциональной привлекательности хозяйствующего субъекта влияет на структуру пространства экономического взаимодействия, это позволяет выявить для транснациональной компании направление устойчивого развития. Интернационализированный капитал определен в своем стремлении к глубокому воздействию на стимулирование активности в области интеграционного преобразования транзитивного характера в экономических взаимоотношениях.

Ключевые слова: интеграция, транзитивная экономика, интеграционное преобразование, транснационализация, интернационализированный капитал.

Andrey Kozlov

FORMATION OF INTEGRATION TRANSFORMATIONS IN THE PARADIGM OF TRANSITIVE ECONOMY

The article deals with the integration change in the specificity of transnational economic entity as a strategic opportunity of developing economy under the condition of interrelation and interpenetration in the paradigm of integration economic activity. The transformation of the institutional attractiveness of an economic entity affects the structure of the space of economic interaction, it allows to identify areas of sustainable development for a transnational company. Internationalized capital is determined, in its aspiration, to have a profound impact on the stimulation of activity in the field of integration transformation of a transitive nature in economic relations.

Key words: integration, transitive economy, integration transformation, transnationalization, internationalized capital.

Введение / Introduction. Новая экономическая стратегия в современных условиях реализуется через интеграционные преобразования хозяйствующих субъектов, где условия трансформации в долгосрочном периоде дают постоянно изменяющийся вектор отношений между разными формами экономического взаимодействия. В парадигме трансформационного развития интеграционного характера осуществляется процесс транснационализационной направленности, что на определенном этапе непосредственно воздействует на процессы взаимоотношений между субъектами современного экономического развития. Сущность проблемы интеграционных преобразований в транзитивной экономике рассмотрены в трудах таких исследователей, как В. Б. Акулов, Е. А. Барбашин, Ю. Б. Винслав, С. В. Лозинский. Изменения преобразований интеграционного направления ориентированы на стратегические условия формирования интернационализированных структурных приоритетов экономического взаимодействия, что в современных условиях развития имеет императивный статус и приводит хозяйствующих субъектов к трансформации более интенсивного развития.

Материалы и методы / Materials and methods. При проведении исследования объектом выступали интеграционные структуры экономических субъектов, были использованы материалы собственных исследований в области интеграционных преобразований. Применен рационалистический подход к сформулированной проблеме, что позволило усовершенствовать процесс исследования хозяйственных отношений между интеграционными образованиями в развивающихся

экономических системах. При формулировании результатов статьи применялись эмпирические методы сравнения и наблюдения, а также использовались теоретические методы абстракции, методы анализа, синтеза, что позволило выявить в ходе исследования стратегию интеграционных преобразований в развивающейся экономической действительности.

Результаты и обсуждение / Results and discussion. Специфика трансформации интеграционного преобразования в современных экономических условиях формирует новую стратегию антикризисных действий, ориентированных на достижения высокого результата в производственной деятельности хозяйствующего субъекта. Это возможно при факторизации институциональных преобразований в период долгосрочного развития транзитивной экономики. Становление интернационализированных отношений в спецификации экономических субъектов, осуществляется в парадигме различного формата и статуса самого предприятия, где происходит создание приоритетных экономических изменений в перспективных крупных транснационализированных проектах. Сущность интеграционных преобразований реализуется в контексте глубоких трансформационных характеристик мирового интернационализированного капитала, при необходимом воздействии макроэкономического регулирования, и в таких приоритетных взаимоотношениях, на которых базируются новые специфические условия транзитивного направления [3, с. 101].

Движение интернационализированного производства формируется в условиях спецификации деятельности транснационального крупного экономического субъекта. В нем содержатся концептуальные институциональные преобразования, где участники этих отношений регулируют степень взаимопоглощения и взаимодействия этих транснациональных структур. Необходимость трансформации этих особенных отношений показывает, что с достижением высоких результатов в области интеграционного взаимодействия в крупных транснациональных компаниях происходит реализация задуманного решения в пространстве глобального экономического взаимодействия. При этом сами крупные компании воздействуют на эти отношения не всегда легализованным путем, что придает этому процессу некоторые сложности в структурных интеграционных преобразованиях трансформационного характера.

Новый технологический уклад создает принципиально другую материально-техническую базу для реализации стратегии интеграционного развития определенных компаний, что существенно увеличивает динамику в иных направлениях при организации и управлении крупным транснациональным производством. Технологические приоритеты современного взаимодействия интеграционного характера помогают компаниям выдерживать усиление конкуренции в структуре национального хозяйства, а также в межгосударственном векторе развития осуществлять научно-технологические прорывы в экономической сфере деятельности хозяйствующего субъекта. Производительные силы в таком взаимодействии приобретают особые преференции крупного транснационального субъекта, где проникновение в область мощного технологического производства формирует специфику транснациональных производственных отношений, которые реализуют свои планы в организации объемов производства, присвоении результатов, движении наемного труда и факторизации экономического потребления [1, с. 27].

Современная модель научно-технологического вектора транзитивной экономики отражает информатизацию интеграционного развития. Информационные технологии усиливают трансформацию крупных транснациональных компаний и в период совершенствования технологического уклада создают высокую степень конкурентоспособности в рыночных преобразованиях в ситуации межгосударственного сотрудничества. Технологические прорывные возможности для интегрированных компаний усиливают взаимодействие транснационального способа производства и в перспективе раскрывают потребности рынка информационных технологий, продукта информационного и технологического направления, а также научно-технологические параметры интеграционной экономической политики в области информационных услуг. Постиндустриальное

развитие экономического сообщества опирается на информационные преобразования, которые приобретают в современных государствах тенденции к самостоятельности информационной трансформации через региональные крупные интеграционные компании.

Формирование парадигмы транзитивного экономического направления создает материальную основу для реализации взаимоотношений интеграционного преобразования. Условия в организации транснационального производства и его экономические параметры предопределяются влиянием на рыночную деятельность хозяйствующего субъекта, где решающее значение имеют отдельные трансграничные возможности по переливу финансового капитала, движению материальных ресурсов, перемещению трудовых ресурсов, использованию информационных ресурсов, владению и реализации интеллектуальных возможностей [4, с. 84]. Качественно новые приоритеты общественного воспроизводства в специфике интеграционного преобразования рассматриваются в динамике производственно-экономических отношений, и как фундамент материального и интеллектуального производства приносят для крупных транснациональных компаний существенные результаты в борьбе за владение природными ресурсами, которые добываются и перерабатываются в ситуации стратегии интернационализированных приоритетов.

Тенденции функциональных возможностей транснационального производства существенно перерастают локализацию небольших компаний и при этом одновременно сохраняют и расширяют экономический потенциал вертикально интегрированных корпораций. Эти субъекты воздействуют на принятие решений в области управления и организации промышленного производства, затрагивают отрасли стратегического значения военно-промышленного комплекса, оборонной промышленности с ее подвидами, вмешиваются в структурные подразделения разных хозяйствующих субъектов так необходимых для государственного экономического развития в области здравоохранения, образования, а также в сотрудничестве по разным направлениям приоритетного фактора. В ситуации стратегического развития, вертикально интегрированные корпорации преодолевают сложные временные отрезки более умеренно, чем те компании, которые не вливаются в интеграционные процессы транзитивной экономической реальности, что позволяет им существенно увеличивать свои доходы и экономические возможности.

Осуществление специфики интернационализированных преобразований в транзитивной экономической действительности самими хозяйствующими субъектами вырабатывает способность к достижению высоких результатов в материально-техническом инновационном развитии, где мощными факторами движения вперед выступают научно-технологические революционные эффективные детерминанты. Инновационные преобразования в деятельности крупных, средних и малых предпринимательских структур интеграционного характера реализуют концепцию ноу-хау завтрашнего дня, которая дает возможность принимать результаты нововведения в контексте сегодняшнего времени, и при этом интеллектуальные возможности используются в русле технологического прорыва [5, с. 60]. Определяя конкурентные преимущества над другими хозяйствующими субъектами, транснациональные корпорации-лидеры используют и реализуют в своих целях теневые возможности оригинальных научно-технологических изобретений, способности индивидуумов в применении их при осуществлении планов стратегического направления.

Привлекательность инновационного преимущества для крупных транснациональных субъектов в интеграционном развитии является одним из критериев в сложности современного материального производства, где движение факторов производства, а это прежде всего природные ресурсы возобновляемого вектора, приносит необходимые результаты инновационного характера в сфере энергетического сектора мирового рынка. В усилении степени воздействия инновационного преобразования реализуются производственно-технологические новшества стратегической интеграционной направленности, которые при осуществлении концепции положительного макроэкономического развития придают им дифференцированные параметры экономического

подъема как в отдельных отраслях, так и во взаимосвязях интегрированных предприятий. Поэтому спецификация деятельности интернационализованного воздействия приносит в некоторых регионах страны и регионах мирового сообщества снижение влияния на социально-экономические проблемы и выполнения задач трансформационного макроэкономического развития [2].

Институционализация сферы трансграничного взаимодействия, определяется функционированием подразделений транснациональных компаний, причем это движение подталкивает их к исследованиям конъюнктурно-аналитической направленности, а это анализ и оценка состояния исследований колебания рыночного механизма, что дает им необходимые предпочтения для дальнейшего преобразования самого хозяйствующего субъекта. Специфичность организации и возможности контролировать информационно-технологическую, производственно-научную, научно-техническую деятельность транснациональных корпораций на международном уровне обязывает все наднациональные структуры вести планомерную выверенную экономическую политику в своих интересах, что и определяет степень стратегического развития [6, с. 91]. Приоритеты институциональной сферы определяют дальнейшую деятельность интеграционных объединений в контексте инновационного, информационного, технологического, интеллектуального вектора преобразований, при которых характеристика масштаба интенсивности экономических взаимоотношений выводят их на новый уровень транзитивной экономики.

Происходящие институциональные преобразования интеграционного направления выдвигают в первую очередь крупные транснациональные субъекты в лидеры мирового интернационализованного предпринимательского потенциала, где развивающиеся малые и средние компании не всегда выдерживают условия высокой конкуренции на рынках преобладающей высокой доли участия крупных транснациональных компаний. Институционализация пространства экономического взаимодействия на рынке информационных технологий, диверсификация транснационального производства, дифференциация продукции в системе их хозяйственных взаимоотношений, а также в целом государств развивающихся экономик вводит их в систему политико-экономической стратегии транзитивного экономического сообщества. Положение этих субъектов меняется в зависимости от принятой экономической политики внутри транснациональной компании, что расширяет возможности хозяйственных отношений. Применение некоторых разделов экономической политики допустимо осуществлять при необходимости в контексте социально-экономического преобразования некоторых государств, выполняя функции устойчивого, проникающего во все направления институциональной экономической формации [7, с. 21].

Разнонаправленность формирования аспекта транзитивного экономического сообщества в ситуации парадигмы интеграционного преобразования представляется как системность инвестиционной трансформации, где экономическое развитие крупных транснациональных субъектов реализуется через инвестиционные программные проекты. Происходит привлечение разнонаправленных ресурсов, а это природные, материальные, финансовые, трудовые, страховые, информационные и интеллектуальные ресурсы, при которых происходит диверсификация деятельности хозяйствующих субъектов, и в спецификации интеграционного преобразования усиливается возможность доходной составляющей деятельности самого предприятия. Только в этих условиях возможны трансформационные процессы интернационализованного приоритета, при котором коллизия интересов хозяйствующих отношений воплощается в использовании современных трансформационных ситуаций инвестиционной политики комплексного приоритетного становления [8, с. 15].

Концептуальный подход в системе интеграционного преобразования формирует процесс диверсификации инвестиционных ресурсов в направлении транзитивного развития, и в своем исследовании представляется как приоритетное стремительное развитие эффективности собственников крупного транснационального субъекта. Интернационализированный капитал стремится

к глубокому воздействию на стимулирование активности в области финансовой, тарифной политики, политики стимулирования сбыта транснациональной компании, где в результате этого стремления постепенно внутри экономического взаимодействия происходят процессы улучшения инвестиционного климата, что в итоге воплощается в макроэкономическое положительное развитие. Стимулирование инвестиционного климата в ситуации транзитивного преобразования улучшают макроэкономические показатели крупного транснационального субъекта, так как в концепции интеграционного сообщества возникают особые нормы ведения предпринимательской деятельности со спецификой отдельных регионов мира, а также региональных системных макроэкономических структур.

Заклучение / Conclusion. Новейшая парадигма транзитивного экономического взаимодействия, формирует специфичность транснационализированного крупного экономического субъекта. В приоритете стратегического интеграционного преобразования возникают современные механизмы управления собственниками транснационального капитала, где процессы кооперации представляют высокую степень взаимосвязи и взаимопроникновения в структуре вертикально интегрированных компаний. Особенностью этих хозяйственных интересов становится императивное воздействие на регулирование социально-экономических вопросов, которое происходит при интенсивной деятельности интернационализированного капитала. Необходимость транснационального макроэкономического преобразования в специфичности развивающейся экономической системы, дает для хозяйствующих субъектов существенные результаты предпринимательской деятельности, при которых в условиях стремительного интеграционного изменения учитываются тенденции стран мирового сообщества с развивающейся рыночной экономикой.

Преодоление сложностей трансформационного характера формируют интеграционные взаимосвязи в направлении эффективного экономического развития. В ситуации транзитивного корпоративного воздействия в нашей стране происходит движение к трансформации социально-экономического положения внутри государства, изменяется структура межотраслевых взаимосвязей, внешних корпоративных взаимоотношений, изменяются условия индивидуумов хозяйственной деятельности, что приводит к возможностям постепенного экономического роста в ситуации международного санкционного давления на нашу страну. Стратегия взаимопроникновения и взаимодействия отечественных компаний с крупными транснациональными субъектами в различных направлениях реального промышленного производства, в сфере банковских услуг, в структуре финансово-промышленного сектора, показывает, что интеграционные преобразования улучшают положение межнациональных компаний. Таким образом, в парадигме транзитивной экономической направленности рассматриваются стратегические интеграционные взаимоотношения как вектор интенсивного развития в период реформирования отечественной экономики.

ЛИТЕРАТУРА И ИНТЕРНЕТ-РЕСУРСЫ

1. Карпунина, Е. К. Протекания трансформационных процессов в экономической системе России / Е. К. Карпунина // Вопросы экономики и права. – 2011. – № 8. – С. 25–34. – Текст : непосредственный.
2. Голикова, Ю. А. Транснациональные корпорации: определение сущности и характеристика / Ю. А. Голикова. – URL: <http://www.nsu.ru>. – Текст : электронный.
3. Игнатъев, М. Н. О понятии экономической интеграции хозяйствующих субъектов / М. Н. Игнатъев // Экономический журнал. – 2019. – Т. 27. – № 3. – С. 99–104. – Текст : непосредственный.
4. Красиков, Н. С. Интеграция и сбалансированное развитие отраслей, предприятий и банков / Н. С. Красиков. – Москва : LAP Lambert Academic Publishing, 2012. – 116 с. – Текст : непосредственный.
5. Козлов, А. Н. Транснационализация субъектов в специфицировании инновационной привлекательности / А. Н. Козлов // Вестник Института дружбы народов Кавказа. Теория экономики и управления народным хозяйством. – 2018. – № 1 (45). – С. 56–61. – Текст : непосредственный.

6. Горемыкин, В. А. Формы интеграции предприятия / В. А. Горемыкин, С. В. Соколов // Вопросы региональной экономики. – 2019. – № 3. – С. 87–96. – Текст : непосредственный.
7. Энтов, Р. А. Институциональные компоненты экономического роста / Р. А. Энтов // Вопросы экономики. – 2015. – № 11. – С. 14–38.
8. Либман, А. М. Модели экономической дезинтеграции. Интеграция и дезинтеграция / А. М. Либман, Б. А. Хейфиц // Евразийская экономическая интеграция. – 2011. – № 2. – С. 4–18.

REFERENCES AND INTERNET RESOURCES

1. Karpunina, E. K. Protekaniya transformatsionnykh protsessov v ekonomicheskoi sisteme Rossii (Transformation processes in the Russian economic system) / E. K. Karpunina // Voprosy ekonomiki i prava. – 2011. – No. 8. – S. 25–34.
2. Golikova, Yu. A. Transnatsional'nye korporatsii: opredelenie sushchnosti i kharakteristika (Transnational corporations: definition and characterization) / Yu. A. Golikova [Elektronnyi resurs]. – URL: <http://www.nsu.ru>
3. Ignat'ev, M. N. O ponyatii ekonomicheskoi integratsii khozyaistvuyushchikh sub#ektov (On the concept of economic integration of economic entities) / M. N. Ignat'ev // Ekonomicheskii zhurnal. – 2019. – Vol. 27. – No. 3. – S. 99–104.
4. Krasikov N. S. Integratsiya i sbalansirovannoe razvitie otraslei, predpriyatii i bankov (Integration and balanced development of industries, enterprises and banks) / N. S. Krasikov. – Moskva : LAP Lambert Academic Publishing, 2012. – 116 s.
5. Kozlov, A. N. Transnatsionalizatsiya sub#ektov v spetsifitsirovanii innovatsionnoi privlekatel'nosti (Transnationalization of subjects in specifying innovation attractiveness) / A. N. Kozlov // Vestnik Instituta druzhby narodov Kavkaza. Teoriya ekonomiki i upravleniya narodnym khozyaistvom. – 2018. – No. 1 (45). – S. 56–61.
6. Goremykin, V. A. Formy integratsii predpriyatiya, (Forms of enterprise integration) / V. A. Goremykin, S. V. Sokolov // Voprosy regional'noi ekonomiki. – 2019. – No. 3. – S. 87–96.
7. Entov R. A. Institutsional'nye komponenty ekonomicheskogo rosta (Institutional components of economic growth) / R. A. Entov // Voprosy ekonomiki. – 2015. – No. 11. – S. 14–38.
8. Libman, A. M. Modeli ekonomicheskoi dezintegratsii. Integratsiya i dezintegratsiya (Models of economic disintegration. Integration and disintegration) / A. M. Libman, B. A. Kheifits // Evraziiskaya ekonomicheskaya integratsiya. – 2011. – No. 2. – S. 4–18.

СВЕДЕНИЯ ОБ АВТОРЕ

Козлов Андрей Николаевич, кандидат экономических наук, доцент кафедры политической экономики и экономической политики, Южный федеральный университет. E-mail: ko-an-14@mail.ru

INFORMATION ABOUT THE AUTHOR

Andrey Kozlov, Candidate of Economic Sciences, Associate Professor, Department of Political Economy and Economic Policy, Southern Federal University. E-mail: ko-an-14@mail.ru